



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Работники предприятий легкой промышленности досрочно выполнили годовой план производства швейных, чулочно-носочных, текстильно-галантерейных и меховых изделий, нетканых материалов. До конца года будет произведено сверх плана швейных изделий на 600 миллионов рублей, чулочно-носочных изделий — свыше 20 миллионов пар, текстильно-галантерейных изделий — на 30 миллионов рублей, меховых — на 70 миллионов рублей, нетканых материалов — более 5 миллионов квадратных метров.

Работники предприятий, выпускающих товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, досрочно выполнили годовой план общего объема производства этих товаров. Досрочно выполнен годовой план и дополнительное задание по производству телевизоров и сортовой посуды. Сверх годового плана и дополнительного задания будет произведено свыше 100 тысяч телевизоров и более чем на 8 миллионов рублей сортовой посуды.



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 305 (16979)

30 ДЕКАБРЯ 1976 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

Ответы товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на вопросы американского политического обозревателя Дж. Кингсбери-Смита

Вопрос: Что Вы хотели бы сказать американскому народу по случаю Нового года?

Ответ: Для советских людей наступающий год будет юбилейным. Это 60-й год существования Советского государства, которое родилось под знаком знаменитого ленинского Декрета о мире. И, конечно, хотелось бы, чтобы этот год был отмечен новыми крупными шагами по пути сохранения и укрепления мира, дальнейшего утверждения мирного сотрудничества как единственно разумной, единственно приемлемой нормы в межгосударственных отношениях.

Исторический опыт подтверждает, что наши две страны, действуя в согласии со здравым смыслом и учитывая ответственное положение каждой из них в современном мире, могут внести великий вклад в дело мира и развитие взаимовыгодного сотрудничества.

Рад воспользоваться случаем, чтобы передать гражданам Америки сердечные новогодние поздравления от своего

имени и от имени всех народов Советского Союза.

Вопрос: Какими, по Вашему мнению, самыми важными шагами, которые СССР и США, сотрудничая друг с другом, могли бы предпринять в 1977 году в интересах всеобщего мира и укрепления советско-американских отношений?

Ответ: Думаю, в этом отношении наши государства могли бы сделать очень много. Скажу лишь о самом важном: мы скорее завершить работу над советско-американским соглашением об ограничении стратегических вооружений на основе договоренности, достигнутой во Владивостоке в 1974 году. С нашей стороны не было, нет и не будет никаких препятствий в этом деле, которое касается всего человечества.

Советско-американское соглашение, безусловно, явилось бы сейчас очень важным шагом на пути эффективного прекращения гонимой гонимых. Решение этой задачи наиболее непосредственно связано с главной задачей современности —

не допустить ядерной войны. И, наоборот, затаясь с соглашением в условиях, когда продолжается разработка еще более страшных видов и систем оружия, чревата возникновением новых угроз миру, международной стабильности и безопасности. Судя по недавнему заявлению новоизбранного президента США Дж. Картера, понимание актуальности этого вопроса проливает и американская сторона. Хотелось бы надеяться, что это обещает скорый успех.

Не могу не сказать, что нас, а Советскому Союзу, удивляет позиция некоторых кругов на Западе — и в США, и в других странах НАТО. Они ведут себя так, будто за последние годы ничего не произошло, ничто не изменилось, и мир продолжает находиться в состоянии «холодной войны». Они раздувают одну за другой шумные кампании насчет якобы усиливающейся «военной угрозы» со стороны СССР, требуют все новых военных ассигнований, форсируя гонимую гонимых.

Мы считаем, что так дело продолжаться не должно. Добившись политической разрядки, мы открыли путь и для того, чтобы по-настоящему затаясь кардинальными вопросами ограничения вооружений и разоружения. Хочу еще раз все определенно подтвердить: Советский Союз никому не угрожает и нападений на кого не собирается. Надеюсь, что в ближайшие дни мы сможем залучить себя мирными угрозами, а по-деловому, конструктивно обсуждать имеющиеся здесь проблемы и возможности. И нельзя оправдывать продолжение гонимых гонимых, будто бы ограничение несет риск для национальной безопасности. Сегодня гораздо больший риск для всеобщей безопасности — в бездействии, в том, чтобы не продолжать безудержной гонимой гонимых.

Нам бы очень хотелось, чтобы в деле прекращения гонимой гонимых 1977 год стал действительно переломным. Тогда интересам американского и советского народов, а также интересам всеобщего мира.

Вопрос: Приветствовали ли бы Вы возможность встретиться в ближайшие время в 1977 году в подходящем для обеих сторон месте с новым американским президентом?

Ответ: Практика, в том числе и советско-американских отношений, показала полезность и плодотворность встреч на высшем уровне, когда каждый из участников стремится к конструктивному, деловому диалогу. Поэтому мы за продолжение такой практики. Время очередной советско-американской встречи будет определяться, естественно, по взаимному согласию и в зависимости от продвижения вперед в соответствующих вопросах.

В заключение хотел бы повторить то, о чем было сказано на XXV съезде КПСС: наша страна твердо намерена проводить курс на дальнейшее улучшение советско-американских отношений, которое отвечает интересам американского и советского народов, а также интересам всеобщего мира.

ЗАДАНИЯ ГОДА ВЫПОЛНЕННЫ

Коллектив Воронежского авиационного завода, проработав в 1976 году в соответствии с заданием ЦК КПСС, 25 декабря выполнил государственные план и социалистические обязательства первого года десятой пятилетки. Самостоятельно, приняв в 1977 году, встал на ударную трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября.

Вчера труженники Воронежского завода имени Калинина выполнили годовой план по реализации. Сверх задания калининцы готовят семь кузнечных пресовых машин. В сравнении отличился коллектив линейного, сборочного и мехового цехов, которые делают продукцию с первого предъявления.

Воронежский станкостроительный завод имени 50-летия Ленинского Комсомола досрочно, 25 декабря, выполнил план по реализации производственных обязательств по реализации продукции. До конца года еще не реализовано сверх плана на 200 тысяч рублей.

Рабочие и специалисты воронежского завода «Пластмасс» досрочно, 24 декабря, выполнили годовой план по объему валовой продукции и производительности труда. Наибольших результатов в соревновании добились бригады А. Белкина, В. Дроздовой, Е. Свиридовой, пресовщицы Н. Скрипкиной, Т. Губелько, А. Иконнищева, В. Кузнецова.

26 декабря выполнил план стартового года десятой пятилетки коллектив Подгоренского цементного завода. До конца года труженники предприятия дополнительно к заданию дадут 13 тысяч тонн цемента.

На шесть дней раньше срока справился с выполнением годового плана коллектив Воронежского шинного завода. Сверх задания изготовлено более 25 тысяч сельскохозяйственных шин. В авангарде соревнования идут цехи каландровый и большегрузных шин.

Досрочно справился с выполнением годового плана Воронежский комбинаторный завод. До 1 января 1977 года будет реализовано 2 тысячи

тонн продукции сверх плана.

Труженники Воронежского радиозавода досрочно, 24 декабря, завершили годовое задание по реализации продукции. В торговую сеть допоставили 3400 транзисторных приемников «Альпинист-407».

Работники местной промышленности облисполкома досрочно, 24 декабря, выполнили годовой план по реализации продукции, производительности труда и прибыли. Лучших показателей в соревновании добились коллективы Семилужского завода бытовой химии, Острогожского силикатного завода, Раменской фабрики художественной керамики, фабрики «Игрушки» и объединения «Дон».

Досрочно выполнили задание первого года десятой пятилетки также коллективы Воронежской маховиковой фабрики, завода «Элеваторстройдеталь», треста «Второй Центролвазострой», Давыдовский овощесушильный, Бутурлиновский и Прилосский консервные заводы, Борисоглебский и Лосевский заводы «Металлист», Воронежский комбинат хлебопродуктов, Сомовской и Слободянского мебельных фабрик. Результатов в соревновании спондураления треста «Огневостальконструкция».

Механизаторы колхозов и совхозов, работники предприятий «Сельхозтехника» Кантемировского района досрочно, 20 декабря, выполнили план ремонта тракторов и автомобилей. Полностью подготовлены посевной и почвообрабатывающий инвентарь.

Коллектив Кантемировского объединения «Промавторемонт» (головной Митрофановский авторемонтный завод «Сельхозтехника») 20 декабря выполнил годовой план. Реализовано продукции сверх задания на сумму 290 тысяч рублей.

Коллектив Панинского механического завода досрочно, 20 декабря, выполнил годовой план по реализации продукции на 2 миллиона 115 тысяч рублей.

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ

В нынешнем году закончило строительство новых комбинаторных заводов на Бутурлиновском, Борисоглебском комбинатах хлебопродуктов. Каждый из них вырабатывает по 500 тонн в сутки. И в Россошанском элеваторе — производительностью 315 тонн в сутки.

Новые комбинаторные заводы будут вытеснять старые — античные дольки, на основе которых колхозы и совхозы смонтированы на месте, используя собственный зернофураж, вырабатываемый комбинатор-концентрат.

На этих предприятиях внедрены система диспетчерского управления технологическими

линиями, автоматика, дистанционный контроль температуры в силосах сырья, совосе дозирование компонентов с применением компьютеров. Расчеты параметров комбикорма рассчитываются с помощью электронно-вычислительной машины.

На строительстве комбикормовых заводов хорошо потрудились коллективы Воронежского треста «Второй Центр элеваторострой», Бутурлиновской ПМК-489, Воронежского СМУ «Спецэлеватормаш», подразделения Воронежского управления «Обельстрой», С. ОНЕР, начальник производственного отдела управления хлебопродуктов,

Встреча советской общечественности

с Л. Корваланом

В советском Комитете солидарности с чилийскими демократами состоялась встреча с Генеральным секретарем Коммунистической партии Чили Луисом Корваланом. Председатель комитета, секретарь ВАСИКО С. А. Шалес, дружно представили советской общественности сердечно приветствовали товарища Л. Корвалана. Они подчеркивали в выступлениях, что освобождение своего сына народа Чили — крупная победа всех демократических, прогрессивных сил мира, выступающих против террористического режима, установленного фашистской военной хунтой в Чили. Я выражаю большую благодарность, сказал Л. Корвалан, Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Советскому правительству, всем советским людям за тот вклад, который они внесли в дело освобождения и освобождения многих других политических заключенных.

Луис Корвалан рассказал о самоотверженной борьбе чилийского народа против фашистского диктатора. Об огромном значении для этой борьбы международного движения солидарности с чилийскими демократами.

(ТАСС)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РЕВДА (СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ). С опережением графика завершена реконструкция серпосекаторного производства Средне-Уральского металлургического завода. Для этой цели было затрачено около 14 миллионов рублей — на треть меньше, чем потребовалось бы на строительство нового цеха той же мощности.

ТАГАНРОГ. Досрочно выполнен встречный план коллектива комбайнового завода. Дополнено к годовому заданию выпущено сто зерноуборочных машин «Колос». Рост производительности труда достигнут за счет внедрения новой техники и технологии. Начал действовать цеховый конвейер сборки машин комбайнов. Во втором году пятилетки производство комбайнов возрастет на тысячу машин.

ТАЛДЫ-КУРГАН. (КАЗХАКСКАЯ ССР). Начался отправка семян каратальского репчатого лука хозяйствам страны — в общей сложности почти по сотне адресам. Каратальский лук широко известен своей урожайностью — до 800 центнеров с гектара, богат витаминами, обладает высокими вкусовыми качествами, морозоустойчив, хорошо переносит длительное хранение и транспортировку.

(ТАСС)

РЕАЛЬНОСТЬ НОВЫХ РУБЕЖЕЙ

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА СК ИМЕНИ КИРОВА

Коллектив предприятий нашего города в обстановке высокой политической и трудовой активности разработал встречные планы и социалистические обязательства на второй год пятилетки. Глубокий анализ резервов, деловой, творческий подход — вот что помогает трудовым коллективам правильно определять свои рубежи, цели трудового наступления.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени завода синтетического каучука имени С. М. Кирова, стремясь внести свой трудовой вклад в выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, принимает встречный план и социалистические обязательства на 1977 год.

1. За счет интенсификации технологических процессов, повышения технического уровня производства, усиления режима экономии ускорить против первоначального плана выпуск каучуков и латексов на тысячу тонн, прибыль — на 600 тысяч рублей, а темпы роста производительности труда — на 1 процент.

Для выполнения встречного плана на 1977 год коллектив завода обязуется обеспечить 100 процентов прироста объема производства за счет роста производительности труда. Выпустить со Знаком качества не менее 85,1 процента общего объема серийной продукции.

2. Для повышения технического уровня выпускаемой продукции, совершенствования управления технологическими процессами и обеспечения роста производительности труда: освоить более эффективный процесс получения растворов каучуков в амфифатическом растворителе; выпустить опытно-промышленную партию диалектического каучука марки ДСКД-Д, закончить разработку и внедрить внутрявзаводских стандартов на 10 видов промежуточной продукции; совместно с филиалом ОКБА во втором полугодии внедрить автоматизированную систему управления процессом полимеризации каучука СКД; во втором полугодии смонтировать и включить в работу усовершенствованную систему автоматического регулирования температуры в полимеризаторах производства каучука СКС; совместно с филиалом ВНИИСК в четвертом квартале выпустить опытно-промышленные партии латексов с применением биоразлагаемого эмульгатора взамен кекаля.

3. Продолжить работы по защите природной среды, для чего в первом полугодии освоить проектную мощность Установок по каталитическому доложению органики в производстве каучуков СКС; закончить монтаж и в четвертом квартале сдать в эксплуатацию высокую вентиляционную установку.

4. В целях дальнейшего улучшения жилищных условий, медицинского и бытового обслуживания трудящихся в составе со строительными организациями обеспечить сдачу в эксплуатацию всей запланированной жилой площади.

5. Расширить помощь труженникам сельского хозяйства, освоить 60 тысяч рублей на строительство сельскохозяйственных объектов в колхозах и совхозах области.

6. Для обеспечения дальнейшего повышения квалификации работников завода обучить на курсах повышения квалификации 1300 рабочих и 280 инженерно-технических работников.

7. Принять активное участие в благоустройстве города и промышленной зоны: посадить 3200 штук деревьев, 5000 штук кустарников и 16000 штук цветов микололетки. Засадить дорожки тротуары площадью 20 000 квадратных метров. Каждому работнику завода отработать на благоустройство не менее 30 часов.

8. В 1977 году советский народ и прогрессивное человечество будут отмечать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода еще шире развернут социалистическое соревнование под лозунгами: «Пятилетке каучука — рабочую гарантию» и «Рабочей инициативе — инженерную подоплеку». Помысят творческую активность изобретателей и рационализаторов, всех членов коллектива в борьбе за экономию и бережливость, рост эффективности и качества работы, усилят свою деятельность по укреплению социалистической дисциплины труда, повысят уровень экономических знаний и профессионального мастерства и на этой основе обеспечат в честь юбилея Великого Октября:

выполнение плана десяти месяцев по валовой продукции и реализации к 29 октября, завершение годового плана по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — к 5 ноября, рост производительности труда, запланированной на конец года, на 2 месяца раньше, экономия 5 миллионов киловатт-часов электроэнергии и на 100 тысяч рублей сырья и материалов, от внедрения рационализаторских предложений получат экономический эффект в сумме 800 тысяч рублей, сэкономлено 200 тысяч рублей, сэкономлено 100 тонн каучуков и латексов.

Встречный план и социалистические обязательства приняты на слете передовиков производства завода СК имени Кирова 23 декабря 1976 года.

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН ТРУЖЕНИКОВ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА ТАЛОВСКОГО РАЙОНА

Подходит к концу первый год десятой пятилетки. Труженники колхоза имени Калинина подводят итоги, анализируют сделанное. Обобщая накопленный опыт, они стремятся сопоставить достигнутое с заданиями всей пятилетки, оценить его с позиций перспектив, намеченных в программном документе партии и октябрьского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС.

В нынешнем году колхозники добились больших успехов в развитии земледелия и животноводства, укрепили экономическое хозяйство. На основе роста культуры земледелия получили высокий урожай зерновых, технических и кормовых культур. С каждого гектара собрано по 37,2 центнера зерна и по 40,1 центнеру сахарной свеклы. Значительно перевыполнены социалистические обязательства по продаже государству хлеба и сахарной свеклы.

Успешно завершили год и животноводы. За одиннадцать с половиной месяцев от каждой фуражной коровы получено по 384 килограмма молока, на заготовительные пункты его отпущено 21 800 центнеров, в том числе 2300 центнеров сахарной свеклы. Намного перевыполнены народнохозяйственный план и по заготовкам мяса.

Вместе с тем колхозники хорошо понимают, что достигнутое — не предел, что в каждой отрасли хозяйства еще имеется немало резервов. В речи на октябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что «...проблема дальнейшего подъема сельского хозяйства эффективности в самом широком смысле. Осуществить задачу можно сформулировать так: с умом, по-хозяйски использовать огромные ресурсы, выделяемые государством для развития сельского хозяйства, бережно относиться к земле, добиваться максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений».

Исходя из этой задачи, которая является главной для всех труженников сельского хозяйства, колхозники наметили программу увеличения ранее поставленные задания по производству и заготовкам сельскохозяйственной продукции в 1977 году, приняв встречный план и социалистические обязательства. На будущий год колхозов доведен народнохозяйственный план, в основу которого легли среднегодные показатели, достигнутые в десятой пятилетке. Он предусматривает производство 69 820 центнеров зерна, 163,8 тысяч центнеров сахарной свеклы и 10,5 тысяч центнеров подсолнечника. При достижении таких показателей колхоз должен продать государству 24 тысячи центнеров зерна, 120 тысяч центнеров сахарной свеклы, 8300 центнеров подсолнечника.

Встречным планом предусмотрено увеличить урожайность с каждого гектара (по сравнению со среднегодовой в девятой пятилетке): зерновых — на 6,1 центнера, подсолнечника — на 4,4 и сахарной свеклы — на 10 центнеров. Возрастает соответственно валовой сбор и заготовки продукции сельского хозяйства. Фактически колхоз продает государству больше, чем предусмотрено контрольными цифрами: зерна — на 25 процентов, сахарной свеклы — на 32 и подсолнечника — на 26 процентов.

За последние годы в хозяйстве заметно улучшена структура посевных площадей, расширена зерновой клин, посевы сахарной свеклы. Одновременно с этим большое внимание уделяется освоению полейных совхозов проницательным фундаментом. В лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством посеяно 1200 гектаров озимых злабов. Под яровые культуры полностью вспахана зябь. Особое внимание полевды уделяли подготовке почвы под сахарную свеклу. На будущих плантациях проведена глубокая вспашка, на каждый гектар внесено по двенадцать центнеров минеральных удобрений.

Хозяйство полностью обеспечено семенами, в основном первого класса посевного стандарта. Семена подсолнечника откалиброваны, доведены до высших кондиций.

Механизаторы отремонтировали и поставили на линейку готовности весь сельскохозяйственный инвентарь. Успешно идет ремонт тракторов — они будут восстановлены к 23 февраля.

Согласно контрольным цифрам в 1977 году колхоз должен продать государству 19 тысяч центнеров молока, 3200 центнеров мяса и 1575 центнеров шерсти. Животноводы взяли свои возможности и выдвинули встречный план — получить от каждой коровы по 3500 килограммов молока и отправить его на приростные пункты 25 тысяч центнеров, в том числе 4000 центнеров сверх задания. Мясо будет продано 5 тысяч центнеров, на 47 процентов больше народнохозяйственного плана. Предусмотрено получить в 1977 году валовой продукции на сумму 2 миллиона 940 тысяч рублей, или на 21 процент больше по сравнению со среднегодовой валовой продукцией в десятой пятилетке. Рентабельность хозяйства решено довести до 52—54 процентов. Чистый доход составит 1 миллион 543 тысячи рублей.

Колхоза обязалась в 60-летие Великого Октября выполнить свой встречный план по продаже государству зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, мяса, шерсти и народнохозяйственной — по заготовкам молока.

Одобряя встречный план, колхозники отдали себе отчет в том, что нужна четкая программа действий, которая должна стать личным делом каждого труженника.

Встречный план обсужден в коллективах бригад и ферм и утвержден на расширенном заседании правления колхоза имени Калинина Таловского района.



ДОБРЫЕ приметы нового года в литейном цехе Воронежского завода строительных алюминиевых конструкций. Они не только в праздничных украшениях, в зеленых гирляндах. Они — в трудовых делах передового коллектива, который значительно опережает время. На нашем снимке передовые литейщики этого цеха Юрий Петрович Журин, Александр Иванович Иванов, Владимир Васильевич Востриков и Анатолий Петрович Солдатов. Еще с прошлого месяца они трудятся в счет ноября, 1977 года, успев выпустить немало продукции. Бригада в нынешнем году достигла раз за раз занимала первое и второе места в исходе соревнования, ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. Этим людям по праву гордится весь цех. Фото В. Майорова.

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

«ИСПЫТАЙ СЕБЯ»

БОГУЧАР (внеш. корр. «Коммуна» Т. Федоренко).
Десять шоферов, волонеры, танки бидеты. Отвечали на заданные вопросы, демонстрировали свою внимательность, работали с перфокартами. Большевики же, волнуясь не меньше, подчинялись охотно.

Наконец, победители конкурса назвали. Им стали выдавать Иван Григорьевич Иваненко, Николай Андреевич Бельский и Владимир Васильевич Пидунин. Им вручаются памятные сувениры, адресуются теплые слова пожеланий.

Конкурс молодых водителей «Испытай себя» проведен недавно в работе. Для шоферов он стал экзаменом на знание правил дорожного движения — экзаменом на выносливость, изобретательность, практическую сметку.

ЭТАЖИ ЗНАНИЙ

Из года в год в Репельской школе вводится в строй новые современные учебные заведения. Только в девятой пятилетке школьные здания были построены в Платаве, Истобном, Новосельяте, Колбине.

В декабре вступил в строй четвертый этаж школы в Репелье. Школа стоит на пригорке. Все классы хорошо освещены солнечным светом, оснащены учебно-наглядными пособиями, здесь просторный спортивный зал и мастерская. В новом здании заняты 960 учеников ПМК-59 школы Острожской ГИР. Большое участие в строительстве оказали родители учеников.

В. ШЕТИННИН.

СДАНА ПОЛИКЛИНИКА

КАМЕНКА (внеш. корр. «Коммуна» А. Докучаев). В райцентре сдана в эксплуатацию новая поликлиника центральной районной больницы.

В ней установлено новое медицинское оборудование. Поликлиника рассчитана на 250 посещений в смену. Это позволит значительно улучшить медицинское обслуживание трудящихся района.

САД ПОЕТ...

ГРИБАНОВ С. К. И Я (внеш. корр. «Коммуна» А. Докучаев). В Доме культуры состоялся неформальный концерт. Воспитанники детского сада общества «Озерный» читали стихи, пели песни, пели песни, пели песни.

Выступление юных самодеятельных артистов с концертом по тематике «Осенняя радость» было с радостью встречено воспитателями и родителями. Воспитанники детского сада комсомолка Татьяна Иванченко. Она одна работала в детсаду все свое время, принимая им любовь к прекрасному, приобщая их к творчеству, знакомит с родным краем.

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

ПИСЬМАМ — ВНИМАНИЕ

Наш корреспондент Владимир Соломахин обратился к председателю Центрального райисполкома Петру Васильевичу Ковалеву с просьбой рассказать о том, как поставлена сейчас работа с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся в свете решений XXV съезда партии.

— Скажите, Петр Васильевич, как налажена работа с письмами трудящихся в исполкоме, в его отделах, на предприятиях и в организациях района?

В исполкоме работает специальное подразделение по рассмотрению писем, жалоб и заявлений трудящихся, один раз в неделю этому вопросу посвящаются оперативные совещания с заведующими отделами, управляющими домами и другими работниками, которые зачитывают рассматриваемые письма.

В аппарате райисполкома, его отделах усилен контроль за прохождением и своевременным исполнением писем и жалоб. Первоочередные анализируются их характер, что способствует более глубокому подходу к решению поставленных в них вопросов.

Работник РОВД, суда, прокуратуры, члены районного общества «Знание» усилили пропаганду юридических знаний в коллективах трудящихся и по месту жительства, регулярно проводятся лекции и беседы, вечера вопросов и ответов, на которых разъясняются права и обязанности граждан.

В исполкоме, на предприятиях, в организациях и учреждениях введены единые формы учета писем и заявлений, организован контроль за своевременным и качественным их рассмотрением.

За 10 месяцев текущего года общее количество жалоб трудящихся в сравнении с соответствующим периодом прошлого года уменьшилось. Уменьшилось также количество повторных заявлений, поступающих из вышестоящих инстанций.

И все-таки еще не все выложено. Бывают случаи неоправданной задержки ответов, не объективной оценки вопросов, поднимаемых в письмах, а случается и неадекватные отношения при рассмотрении писем.

В чем вы видите главную задачу по улучшению работы с письмами и жалобами?

— В том, чтобы устроить саму причину, породившую жалобу, нарекание. А то ведь как бывает и в журнале письмо аккуратно зарегистрируют, и ответ быстро автору дадут. А человеку от этого не легче.

Исполком райисполкома Советов трудящихся имеет такой курс. Анализируют характер поступающих жалоб и заявлений, мы определяем узкие места во всей системе той или иной участка работы жизни района. И потом принимаем меры, чтобы решить вопрос в комплексе.

— Ну например, так. Только в нашем районе в течение девятой пятилетки было введено в эксплуатацию 320 тысяч квадратных метров жилой площади, получены квартиры 10 тысяч семей. И все-таки жилищная проблема остается острой. И порок писем по жилищным вопросам большой. Поэтому на текущую пятилетку в районе намечено построить уже 400 тысяч квадратных метров жилья.

Однако охватываются некоторые строительные организации, предприниматели-заказчики пока не обеспечивают своевременного выполнения обязательств. Это в первую очередь домовладельцы комбината «Специальное» там же управляет строительством № 4 и некоторые другие организации.

Райисполком предложил руководителям предприятной организации более настойчиво решать вопросы строительства жилья для со-

их коллективов, изыскивать возможности строительства жилых домов на кооперативных началах и хозяйственным способом.

Одно время очень много поступало жалоб по поводу благоустройства и коммунального обслуживания трудящихся. Мы понимаем, что наш Центральный район должен быть как бы визитной карточкой города. Ведь по нему люди судят о городе в целом. Райисполком уделял особое внимание реконструкции дворов, шахтер, парков, скверов, улучшению водоснабжения и теплоснабжения района, газификации, благоустройства дворов.

Однако в проведении работ по благоустройству нам не хватало еще организованности, четкости и последовательности. Отдельные объекты благоустройства страдали незаконченностью, отсутствием комплексности в работе. Взять для примера хотя бы Первомайский сад. Единого, комплексного проекта реконструкции сада до сих пор нет.

Исполком райсовета, его управление коммунально-жилищного хозяйства, группа районного архитектора считают необходимым как можно быстрее разработать проекты благоустройства выданных мест в районе, парков и скверов и провести их реконструкцию от начала до конца. Необходимо ускорить работы по благоустройству таких улиц как Особолюбое, Обороны, Революции и некоторых других. Надо решить и еще одну проблему. Расширить период проведения благоустроительных работ. Ведь отдельные виды работ, скажем, реконструкцию сетей наружного освещения, можно вести круглый год. В зимний период необходимо обеспечить все объекты благоустройства проектно-сметной документацией.

— Петр Васильевич, нам известно, что пока еще много жалоб касаются работы предприятий службы быта, торговли. Какие принимаются меры?

— Это верно. Жалоб тут пока немало. Есть нарекания на низкое качество исполнения заказов работниками бытовых предприятий, на грубость, завышение цен, отсутствие новых, прогрессивных бытовых услуг, настоятельно борются за повышение качества работ, культуры обслуживания, строго спрашивают за невыполнение заказов в установленные сроки. Много недостатков в торговле. Темпы развития торговли, общественного питания должны быть высокими. Опыт работы передовых коллективов не всегда применяется повсеместно. Культура обслуживания в ряде предприятий торговли пока на низком уровне. Есть случаи необоснованного снижения ассортимента продовольственных товаров.

Наличие большого количества жалоб объясняется в значительной степени тем, что руководители торговли и бытовых не предвзято должны требовательности к директорам магазинов, столовых, ресторанов, не всегда знают истинное положение дел на местах.

Сейчас проводится работа по повышению качества обслуживания в этой сфере обслуживания.

Наличие большого количества жалоб объясняется в значительной степени тем, что руководители торговли и бытовых не предвзято должны требовательности к директорам магазинов, столовых, ресторанов, не всегда знают истинное положение дел на местах.

Сейчас проводится работа по повышению качества обслуживания в этой сфере обслуживания.

Наличие большого количества жалоб объясняется в значительной степени тем, что руководители торговли и бытовых не предвзято должны требовательности к директорам магазинов, столовых, ресторанов, не всегда знают истинное положение дел на местах.

Сейчас проводится работа по повышению качества обслуживания в этой сфере обслуживания.

Новинки общественно-политической литературы

И. МУХИН. БЕСЕДА С КОММУНИСТОМ. Москва. Издательство «Молодая гвардия», 1976 год. 48 стр. 6 коп.

Автор — первый секретарь Советского райкома КПСС Московской области, анализирует деятельность райкома КПСС, рассказывает об опыте работы в райкоме, о деятельности в форме воспитания людей. В брошюре рассматриваются задачи, которые стоят перед руководителями в девятой пятилетке. Освещаются основные направления работы в сфере производственного управления.

И. М. ОЗНОВИЧ, А. И. КЛИНСКИЙ. ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА — КАЧЕСТВО УПРАВЛЕНИЯ. Москва. Издательство «Молодая гвардия», 1976 год. 53 стр. 11 коп.

В брошюре рассматриваются задачи, которые стоят перед руководителями в девятой пятилетке. Освещаются основные направления работы в сфере производственного управления.

ПЕРВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

Десять дней в Воронеж продвигалась областная смотра художественной самодеятельности, проходивший в рамках Первого Всесоюзного фестиваля. В подготовке к областной смотру принимали участие все культурно-просветительные учреждения и организации области. Предварительные смотры прошли в городских и сельских клубах, в районных домах культуры. На смотре в Воронеже были представлены все без исключения городские и сельские районы области. Каковы итоги смотра? С этим вопросом корреспондент «Коммуна» обратился к заместителю председателя организационного комитета, заведующему отделом культуры О. К. Застрожиному.

По решению Первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся связан с заключительным годом девятой пятилетки и называемый О. К. Застрожиным. Это и определило его главное направление и содержание. В концертах и смотрах, проходивших под знаком фестиваля, приняла участие рабочая, колхозники, интеллигенция, учащиеся в высших учебных заведениях художественной самодеятельности являлись представителями трудового подвига советского народа, героический трудный рабочий класс и колхозники.

Первый Всесоюзный фестиваль вызвал широкий и разносторонний подъем художественного творчества трудящихся. Возросло число любительских коллективов, участвующих в методической и педагогической помощи им. Все это не могло не сказаться и на качестве вы-

ступлений. Областной смотр выдвинул в большой праздник, в полном составе народных певцов и музыкантов, любителей художественного творчества в других жанрах искусства. Многие из них порадовали высоким мастерством и высокой культурой исполнения.

Хорошие художественные коллективы, стабильно действующие в области, в числе поставщиков артистов. Они из них поставили артистов, которые поощряются профессионалами, певцов, музыкантов, танцовщиков ведется работа по овладению техникой исполнения, по накоплению добротного репертуара.

Наряду с коллективами, специализирующимися на определенной народной и лирической песне, в смотре приняли участие фольклорные ансамбли из Бурлукского, Яншинского, Селюковского и Березовского, Павловского и других районов. Их успех — убедительное доказательство того, что давняя традиция пологоносной вокальной была и остается плодотворным источником развития русской народной песни.

Отрадным следует считать то серьезное внимание, которое в последние годы уделяется развитию духовных оркестров. Духовые оркестры становятся подлинными пропагандистами патристической и героической музыки.

Широкое развитие получили вокально-инструментальные ансамбли. Многие из них активно участвуют в концертном репертуаре. Вместе с тем далеко не всегда с необходимостью умением и вкусом используется звукоусилительная аппаратура.

МИР СОЦИАЛИЗМА

ВАРШАВА. Трудящиеся социалистической Польши успешно заканчивают первый год нового пятилетнего плана развития экономики. Был взят хороший старт на ускоренную индустриализацию и модернизацию промышленности страны.

Статистические данные убедительно подтверждают, что в Польше удалось сделать крупный шаг вперед. Задания плана перевыполнены. Шахтеры выдали на-гора около 180 млн. тонн каменного угля, перевыполнив план уже почти на 3 млн. тонн. Выработано рекордное количество электроэнергии — 105 млрд. киловатт-часов. На экономической карте республики появилось 96 новых крупных промышленных объектов, в том числе гигантский металлургический комбинат «Каменец», построенный при техническом содействии СССР.

БЕРЛИН. Уходящий год принес много впечатляющих успехов трудящимся ГДР. В первом году новой пятилетки страна сделала большой шаг по пути выполнения решений, принятых IX съездом СЕПГ. Можно смело сказать, что по предварительным подсчетам, народное хозяйство страны произвело в нынешнем году почти на 13 миллиардов марок больше промышленных изделий, чем в прошлом году.

ГАВАНА. Урамен трудом встречают кубинские трудящиеся 18-ю годовщину победы революции. Все новые предприятия, развернувшие в последние годы социалистического строительства в честь знаменательных дат.

500 тысяч тонн продукции с начала года лати американского цементного завода «26 июля», в городе Нувитате. Это самый высокий производственный показатель в истории предприятия. Годовой план завод выполнил уже 15 декабря. Успехи коллектива стали возможны благодаря высокопроизводительному использованию оборудования и четкой организации труда.

Финляндия и СЭВ: связи крепнут

Экономические отношения Финляндии с Советским Союзом, другими социалистическими странами по праву считаются образцом мирного взаимовыгодного сотрудничества государств с различными экономическими и социальными системами. Финляндия занимает особое место среди развивающихся рыночных стран — членов СЭВ. Советский Союз осуществляет широкую программу экономического сотрудничества с этой страной. Достаточно вспомнить, что в торговле между СССР и Финляндией в 1976—1980 годах намечено увеличить в четыре раза и довести до девяти миллиардов рублей. Такая же тенденция прослеживается в отношениях Финляндии с другими социалистическими странами.

В последние годы разработаны планы по развитию сотрудничества с Финляндией. Необходимо это движение тем, что, хотя ежегодная продукция в области в стране составляет сейчас около 24 миллиарда тонн, это не позволяет обеспечить 60-миллионное население страны. Финляндия должна довести производство этого продукта питания до 40 миллионов тонн в год. В качестве альтернативы мер по повышению производительности предлагается создать сеть государственных предприятий в области ита и союзной территории Индии. Получить племенные животные.

ВЛАДГАД. Свыше 6 тысяч квадратных километров территории исследованы в этом году геологами. Обнаружены новые залежи меди, азбеста, мела, железных руд, кварца и строительных материалов.

В 1977 году геологогеографическая экспедиция участвовала в социалистическом строительстве. Исследовано 10 тысяч квадратных километров.

ВУДЖЕ. Решение о национализации промышленности в Индии приняло правительство. В области Камаруна. Эти плантации орошаются и засеваются 600 гектаров на настоящее время принадлежали английским компаниям. Истории охотничьих заповедников. С 1 января 1977 года индийская государственная корпорация «Намерен development corporation».

Вести из развивающихся стран

В последние годы разработаны планы по развитию сотрудничества с Финляндией. Необходимо это движение тем, что, хотя ежегодная продукция в области в стране составляет сейчас около 24 миллиарда тонн, это не позволяет обеспечить 60-миллионное население страны. Финляндия должна довести производство этого продукта питания до 40 миллионов тонн в год. В качестве альтернативы мер по повышению производительности предлагается создать сеть государственных предприятий в области ита и союзной территории Индии. Получить племенные животные.

Гангстеры и «филантропы»

В июне нынешнего года журналист Дон Боллес встретился в городе американского штата Феникс, штат Аризона, с человеком, который должен был сообщить ему важные сведения о деятельности мафии в этом штате.

Боллес встретил журналиста сел в своей автомашине, заведомо зная, что Боллес является журналистом. Боллес спросил о деталях мафии в этом штате.

Вскоре после гибели Боллеса полицией властям удалось найти и арестовать человека, пользующего бумбу в мафии. Боллес узнал, что мафия в штате Аризона. Боллес спросил о деталях мафии в этом штате.

Вскоре после гибели Боллеса полицией властям удалось найти и арестовать человека, пользующего бумбу в мафии. Боллес узнал, что мафия в штате Аризона. Боллес спросил о деталях мафии в этом штате.

ЗА ФАСАЛОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

«Чужие в собственной стране»

ВАШИНГТОН. Чужие в собственной стране — так американская печать называет селюкхозяйственных рабочих США, это определение отнюдь не расходится с действительностью.

Селюкхозяйственные рабочие практически лишены в США прав, и существующее в стране законодательство в области охраны здоровья, оплаты труда, социального обеспечения почти полностью игнорирует их или ставит в явно неравное положение по сравнению с другими американцами. Для безработных, официально предусмотренный уровень минимальный уровень заработной платы, чем в среднем по стране, а использование труда их детей законодательно запрещено.

Рабочие, труд которых кормит всю Америку, по-прежнему остаются бесправными и беззащитными изгоями в Соединенных Штатах.

которую она снимает в Токио. Она снимает в Токио, лишена всяких уловок, соблазна, рабочих едва хватать. Приходится экономить на каждой копейке.

Судьба одной из них типична в современной Японии. В последние годы большинство японцев, достигших к возрасту работы, ведут заботу, бесплодные поиски хоть какого-нибудь заработка. Ведь накопления — собранные за долгие годы трудовые сбережения — давно исчерпаны. Однако желающих получить работу вдвое больше числа свободных мест, а армия безработных в стране перевалила за миллион человек.

На японском рынке труда японское правительство тратит мизерные средства. Маленькой пенсия недостаточна даже для того, чтобы свести концы с концами. Государство не может обеспечить ее размеры и улучшить положение престарелых. Но его конкретные дела не соответствуют обещаниям. Министерство финансов уже разрабатывает планы ликвидации существующей в стране системы бесплатной помощи людям старше 71 года.

Миллионы трудящихся японцев с чувством безысходной тоски и страха ожидают наступления старости.

ТОННО. Союный суд, морской водоросли, бузла да плошка жареного риса — таким ограничивается ежедневный рацион 68-летней Нобуко Сато. Тесная комната площадью чуть больше трех квадратных метров,

СЛУЖБА НАСТОРОЖЕНИЯ

ПРОФЕССИЯ — ПОВАР
ВЫСШИЙ БАЛЛ



гит спросить о любом из них. Предварительно перед теоретическим экзаменом предостал и практический. Два дня в столице стали для Т. И. Москалевой рабочими днями в одном из ресторанов «Прага». Работала в цехе холодных закусок. Чуть-чуть фантазия, и приготовленные похороны из овощей в ее руках становились похожими на цветочную клумбу. Из свеклы на салатике «распустились» альбы белых роз, а обыкновенная луковица превратилась в нежную и стройную лилию.

Знаешь, — подошла к Тамаре Ивановне московский мастер, — у итальянцев есть такая притча. Салат должны готовить четыре повара. Первый должен быть скучным — он укусов приправляет. Повар-философ задумывает, а повар-художник оформляет. Только, как бы поспешно, в тебе все четыре эти повара объединены. Молодец...

Продегустировав блюда, приготовленные представителем из Воронежа, сказали ютчином и другие маститые московские специалисты.

Шестнадцать лет работы — стаж для повара немалый, из них семь руководит Москалева бригадой коммунистического труда. Награждена за звание «Отличник советской торговли», ученицами своими может гордиться: любит поварами даде Тана Гомбуренко, Лода Бавыкиной, Люба Кириченко... Всем этим интересуются члены экзаменационной комиссии, все это учители при аттестации. Не один час длился экзамен. После короткого совещания Москалеву вновь пригласили в кабинет.

— Поздравляем, — сказали ей. — Вам присвоено звание мастера-повара.

Кафе «Огонек», где работает Москалева, — на «Бойком» месте. Механический завод, рядом — фабрика «Большой жилой микрорайон» — отбор от посетителя не бывает. Оведать акусного борща или оладий, бывает, приезжают сюда, в Юго-Западный, и из центра города. О том, что нравится, говорят многочисленные записки в книге отзывов. Пишут рабочие, служащие, студенты...

Многие из нас отдадут свой обеденный перерыв работникам общественного питания. Но не будем скрывать, не так часто бывали случаи, чтобы, устав из-за стола, захотелось увидеть человека, кто приготовил обед. Шагнуть к нему навстречу, протянуть руку и сказать спасибо. Было вкусно, как дома. Но в «Огоньке» такие случаи не редкость. Проводите. Бульвар пионеров, 19. Увидите там...

Л. КАСИКОВА.

ОНА ПРИШЛА задолго до назначенного часа. Присела в коридоре на ступи. Еще раз достала из сумочки и перечтала присланный в ее адрес вызов: «Присоединяется к Москве, Министерство торговли РСФСР для сдачи экзаменов по технологии приготовления блюд и присвоения Вам звания «мастер-повар».

Мастер-повар — высшее звание кулинара у нас в стране. Его присваивает авторитетная столичная комиссия. Это очень трудный и торжественный экзамен.

— Смотри, не подведи, — напутствовали ее перед дорогой товарищи по работе Анастасия Павловна Гаврилова, Мария Ивановна Скорогера, директор столовой Елизавета Евгеньевна Карелина.

Который раз листает Тамара Ивановна странички учебников торговли. Держать в памяти много им мало — триста и более рецептов приготовления самых разнообразных блюд — дело нешуточное. По программе экзаменов мо-

ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

БЕЗ ОЧЕРЕДИ

ЗА ГОДЫ восьмой и девятый пятилетки в организации общественного питания на промышленных предприятиях, стройках и транспорте области произошли довольно серьезные изменения. Построены десятки новых современных столовых вместо существовавших ранее, приспособленных к послевоенным лет. Широко развита полупансионная и сеть столовых, оснащенных таким же технологическим оборудованием, как и головные предприятия. Услугами общественного питания на производстве сегодня ежедневно пользуются свыше 300 тысяч рабочих и служащих.

Вместе с тем в обслуживании трудящихся на производстве немало проблем. Остатки остаются на одной из важнейших.

Обеденный зал столовой завода имени Кирова своего рода просторный, уютный, но не гостеприимный. Здесь хорошая современная мебель, посуда. Но посмотрим, как получают здесь пищу рабочие и служащие? В обеденные перерывы, так называемые часы «пик», в очередь к линии раздачи выстраивается 50—70 человек. Этот поток можно видеть весь перерыв. Люди нетерпеливо поглядывают на часы, возмущаются, поручивают работников столовой за то, что те медленно отступают впередистоящих, так как время обеденное у каждого на учете. А ведь мало одного, что надо поспешить, надо и отдохнуть. А завтра, вернувшись на рабочее место. Многим это, к сожалению, не удается. Подобная же картина наблюдается и в столовых на других предприятиях.

А есть ли выход из этого положения?

Да, есть. Вместе с рабочими завода «Электроинструмент» мы являемся в один из обеденных залов столовой. Каждый из входящих имеет на руках чек, по которому, возвращаясь на рабочее место, получает горячий обед из трех блюд. Время на прием пищи затрачивается не более 15 минут, причем каждый может высвободить свое обеденное время только, учитывая его не переходы и на пребывание непосредственно в столовой.

Этот эффективный путь повышения пропускной способности столовой администрации завода, партком и заводской

профсоюза, например, механического завода поставили и успешно решили задачу, поставив новшество своим клиентам. Заметим, что задача, поставленная коллективом механического завода, получила значительное улучшение по своему оформлению, так и более удобной в работе.

А разве не под силу такая задача коллективному такелу завода, как авиационный, станкостроительный, тяжелых механических пресов, имени Кирова и многих других. И еще один вариант. Управление общественного питания, осуществляя проект несложной, но очень производительной линии раздачи. Ее стоимость составляет пять тысяч рублей с установкой, а стоимость «Славянки» — 18 тысяч рублей, «Эффект» — 8 тысяч.

Выход напрашивается один. Слабо, неответственно отдельные хозяйственные руководители, профсоюзные комитеты относятся к этому новшеству, попросту говоря, недооценивают его. Например, заводу электровакуумных приборов (директор П. Д. Макаров, председатель завкома И. А. Сурица) две линии были выделены еще в 1975 году. В сентябре 1976 года вступила в строй новая заводская столовая, а линия до сих пор валяется на складах завода, хотя на их установку требуется всего 10—15 дней без остановки производства столовой. В качестве примеров наглядно оказались три дня и на других предприятиях Железнодорожного района. Полуфинальная линия и заводом имени Коминтерна. Его руководители вообще спешно установили ее в одном из ведущих цехов завода, но уж слишком долго задержка пусковой период и на этом заводе. Медлят с заводом линия на шланном заводе.

Известно, что научно-технический прогресс касается всех отраслей производства и быта трудящихся. Имеет он и самое прямое отношение и к общественному питанию.

А поэтому на каждом предприятии следует внимательно рассмотреть эти вопросы. Открыть широкую дорогу механизированным линиям не только в головные столовые, но и цеховые. В решении же этих задач важное место принадлежит профсоюзным комитетам. Можно призвать для этого сил конструкторов, рабочих-умельцев их переделкой.

В. СОРОКИН,
заведующий жилищно-бытовым отделом облспиртр.

НАЗЫВАЕМ АДРЕСА ОТЛИЧНИКОВ КАЧЕСТВА

Предприятие: Острожский консервный завод.

Руководители: директор — И. И. Воронин, главный инженер — И. К. Олемская, зав. лабораторией качества — Л. И. Крыгина.

Вид продукции: консервы — «Икра на кабачках» и «Пюре яблочное со сливками для детей».

Аттестация: присвоен государственный Знак качества.

Предприятие: Борисоглебская швейная фабрика — филиал Воронежского объединения «Работница».

Руководители: директор — Н. А. Некрылова, главный инженер — И. К. Федорова, начальник ОТК — Ю. С. Юрвева.

Вид продукции: плащ женский.

Аттестация: присвоен государственный Знак качества.

Предприятие: Воронежская кондитерская фабрика.

Руководители: директор — Г. В. Санников, главный инженер — И. Г. Самойлов, зав. лабораторией качества — Л. П. Шабунина.

Вид продукции: 10 видов изделий. Среди них конфеты «Агат», «Буревестник», «Корейский армяк», печенье «Юбилейное» и др.

Аттестация: присвоен государственный Знак качества.

ТРИДЦАТЫЙ МАРШРУТ

Сегодня, в канун Новогоднего праздника, автоинспекторы открывают маршрут № 30 для жителей северного микрорайона.

Автобусы будут ходить от центра микрорайона по Московскому проспекту, уходям 45-й стрелковой дивизии, Солнечной, проспекту Труда, 9 Января, Свободы, Кольцевой, Плехановской, Среднеохотской (район старого рынка). На маршруте будут работать 12 автобусов.

А. МАНУКОВСКИЙ,
инженер ЦЧТУ.

МАРКА ФИРМЫ

В 1919 году из Нижегородской лаборатории была проведена первая в нашей стране радиотелевизионная передача. А еще через десять с небольшим лет к нам пришло «судно XX века» — телевидение. Весной 1931 года в Москве состоялся первый телезональный радиопередача. Прошло четыре десятилетия. Телевизоры и радиоприемники настолько прочно вошли в быт людей, что представить без них сейчас нашу жизнь практически невозможно. Мы настолько привыкли к ним, что не воспринимаем их уже как сложную аппаратуру, и вспоминаем об этом только тогда, когда она выходит из строя.

Сейчас в Воронеже и области насчитывается более полутора миллионов радиоприемников и почти 600 тысяч телевизоров. Задача по их обслуживанию возложена на областное производственное объединение по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. И эти задачи, при этом, весьма сложные. Достаточно сказать, что «Воронежбуррадиотехника» в год производит примерно 200 тысяч ремонтов.

Коллектив объединения успешно боролся в нынешнем году. Годовой план по реализации бытовых услуг выполнен 24 декабря. Причем дополнительно выполнено услуг населению почти на 30 тысяч рублей.

Некоторые подразделения «Воронежбуррадиотехники» и к этому в начале декабря завершили свои годовые задания. В средние декабрьские дни трудятся коллективы цеха № 1 Воронежского, Богучарского, Борисоглебского, Нововоронежской радиомастерских и некоторых других.

Отличными мастерами своего дела зарекомендовали себя радиотехники И. М. Титов, мастер первого класса, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, и П. Н. Ситников, кавалер ордена «Знак Почета» из Воронежа, В. И. Бонков из Богучары, А. Г. Галыкин из Россоши, В. А. Коновалов из Борисоглебска и другие.

Небезынтересен и тот факт, что объединение довольно эффективно перестраивает свою работу с тем, чтобы как можно полнее удовлетворять запросы населения. С января нынешнего года работы «Воронежбуррадиотехники» стали оцениваться по иным показателям. Если раньше выполняли или невыполняли плана зависело от стоимости материалов, затраченных на ремонт, то теперь в плане учитываются лишь затраты труда. В результате снизилась стоимость ремонта и повысилось его качество. Есть еще одна положительная сторона нововведения. Это экономия радиодеталей, которая позволяет сократить сроки выполнения других заказов.

И еще одна серьезная, решаемая объединением проблема. Два года назад в Воронеже стал внедряться новый вид услуг — абонентное обслужи-

вание черно-белых телевизоров, уже получившее широкое распространение во многих районах нашей страны. За один рубль в месяц — такова абонентная плата — владелец телевизора гарантирован от многих неприятностей, связанных с его ремонтом. Во-первых, сроки ремонта сокращены до минимума. Если есть возможность устранить неисправность на месте, механик съезжает это в день подачи заявки. Для ремонта в мастерской отводится три дня, причем транспортировка аппарата ведется средствами

НА НОВОЙ ОСНОВЕ

объединения и за его счет. В остальных случаях ремонт осуществляется в мастерской, по причине отсутствия необходимых радиодеталей, на это время «Воронежбуррадиотехника» устанавливает свой телевизор из обменного фонда. И в третьих, ремонт производится в удобное для владельца время. При этом телевизоры, находящиеся на абонентном обслуживании, дважды в год подвергают профилактическому ремонту, и о том, что в ближайшее время радиотехник заранее уведомляет владельца. Это позволяет владельцу заранее увидеть возможность поломки и своевременно принять меры к ее предотвращению.

Абонентное обслуживание не только удобно и выгодно владельцу телевизора, но позволяет значительно улучшить работу самого объединения. Знак марки и типы аппаратов, зарегистрированных в специальном картотеке, и наиболее распространенные виды повреждений, случившиеся у них, тщательно фиксируются. Это позволяет полностью обеспечить себя запасными частями и деталями. Производством же профилактического ремонта в летние месяцы, когда количество заявок на срочный ремонт значительно меньше, чем в зимний период, позволяет равномерно распределить нагрузку по месяцам, сократить сроки ремонта и повысить его качество.

Перестройка работы объединения коснулась и жителей села. В конце декабря 1974 года было принято решение областного «О мерах по улучшению организации ремонта бытовых машин и приборов, принадлежащих гражданам». В нем указывалось, что специализированные предприятия, в частности «Воронежбуррадиотехника», должны работать в тесном контакте с районными комбинатами бытового обслуживания, в обязанности которых вменяется создание комплексов приемных пунктов на центральных

ДОСРОЧНО

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, работники Воронежского городского коопторга досрочно выполнили свои повышенные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки.

Населению города продано товаров на 800 тысяч рублей больше, чем было запланировано.

Наибольший вклад в досрочное завершение социализма внесли коллективы магазинов № 1 и 5.

До конца года кооператоры города обязались реализовать товаров сельского производства на сумму не менее 1,2 миллиона рублей.

Д. БОРОДИН,
секретарь партийного бюро коопторга.

РАЗГОВОР О ПРОФЕССИИ

Каким быть продавцу? Что привлекает в торговой профессии? Разговор об этом состоялся на встрече в горспиртрое учеников курсов продавцов со своими наставниками — ветеранами торговли. Были также приглашены родители слушателей курсов, преподаватели, покупатели. Собралось около ста человек.

Встреча предшествовала важному событию в жизни группы девушек — получив в школе аттестат о среднем образовании и закончив теоретическую подготовку на курсах продавцов, они впервые в жизни занимают рабочее место.

— Кто из родителей не хочет, чтобы профессия, приобретенная детьми сполна, была не «белым жеманом», говорил секретарь партганизации горторга В. И. Олейникова. — Мы тоже хотим помочь молодым продавцам полюбить торговое дело, труд, чтобы записи в их трудовых книжках не оставались пустыми, а были, о нас на другие...

— Да, — как бы в подтверждение слов секретаря партганизации, сказала бывшая продавщица Ирина Дорошева, — мы пришли на курсы торговых работников не для того, чтобы потом искать новое место. Мы хотим научиться делать это лучше, добрее, приятнее. Наемся, в этом нам помогут наши наставники — старшие товарищи, а мы постараемся хорошо, быстро и культурно обслуживать покупателей.

— Я послала на курсы продавцов свою дочь с глубоким убеждением в необходимости ее труда для народа, — говорила Е. Р. Рубанова. — Куда люди идут в первую очередь трудом, делом, — в торговлю! Семьи нужны хлеб, молоко, овощи, другие продукты. Не случайно продовольственные магазины открываются раньше всех учреждений, от их порога часто начинается строительство нового города. Пусть и не в полную меру, но мы должны понимать это и быть хорошими продавцами.

Интересными были выступления опытных работников торговли Г. Ш. Чибисовой, М. С. Солодовниковой, Л. И. Осиповой, В. П. Жидковой.

16 девушек стали за прилавком. Провожая их на самостоятельную работу, участники встречи сказали: «Доброго вам пути!»

Д. ТОКАРЕВ,
г. Острожский.

«КОММУНЕ» ОТВЕЧАЮТ:

ВОРОНЕЖСКИЙ ЗАВОД «МЕТИЗ» на корреспонденцию «Назваем адреса бракоделов», в которой было подвергнуто критике качество одного из изделий предприятия — бабки для белья.

Как сообщила редакция секретариата областного бюро завода А. Артемова, критика в адрес завода была правильной. В цехах завода проведена проверка по вопросу улучшения качества продукции, утвержден план мероприятий по качеству, введен свободный контроль ОТК за качеством поступающих на завод материалов.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА САХАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ на опубликованную в газете «Кричащий заводник» статью «Учили управляет экономикой» в ней среди организаций называлось и РСУ треста сахарной промышленности, в штатах которого содержались рабочие и служащие сверх предельных ассигнований.

Начальник этого управления В. Зявлин сообщил, что приняты меры по упорядочению штатов, недопущению нарушения финансовой дисциплины.

И. ГОРЕВА.

Приглашает «Воронежец» РЕПОРТАЖ



К ЛЮБОМУ празднику обычно дарят подарки. Хороший подарок получили жители областного центра в канун Нового года. По улице Остужева, 1, открыл двери новый магазин-салон «Воронежец». Магазин необычный. Главная его особенность в том, что товары в нем производства предприятий Воронежа и области.

— Добро пожаловать в наш «Воронежец» — приветливо приглашает посетителя директор магазина-салона Инна Федоровна Юденкова.

Вместе с Инной Федоровной переходим из зала в зал. Нельзя не обратить внимание на интерьер. Узорчатой нерачисленной плиткой украшены стены, зажежены подвесные под потолком неяркие сверкающие светильники. Цветной алюминий, дерево, стекло, другие современные строительные материалы сделали внешний вид помещений не только красивым и современным, но и неярким.

Четыре секции в магазине: одежда — трикотаж, товары культурно-бытового и хозяйственного назначения, обувь. Магазин-салон открылся зимой, а значит, и не случайно в зимние месяцы в продаже товары для зимнего сезона: зимние пальто, утепленные шапки. Постарались к открытию работники производственного швейного объединения «Работница», его филиалов в районах области, объединение «Прогресс». Каждый из покупателей на открытых стеклянных витринах может увидеть товары народного потребления, освоенные предприятиями, и те, выпуск которых намечается в ближайшем будущем. Здесь и модели женской и мужской обуви современных лет 1977 года, и неяркие наборы для зимы, чайный сервис Воронежского керамического завода. В новом магазине-салоне предусмотрено строгое соблюдение очередного зала, где работники производственных объединений «Работница», «Трикотаж», других швейных предприятий города и области смогут представить одежду сезона, продемонстрировать новинки, которые готовятся к серийному производству.

НА СНИМКАХ: сверху — внутренний вид магазина «Воронежец»; внизу — товаровед Татьяна Лукашова демонстрирует продукцию Воронежского завода керамических изделий.

Фото М. Евстратова.

